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Ενδεικτικός Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας 

Εισαγωγή  
Μετά από τη εισήγηση του Δ/ντή ο Σύλλογος των διδασκόντων, τα μέλη του συλλόγου γονέων 

και κηδεμόνων, εκπρόσωπος του Δήμου Παιονίας και οι μαθητικές κοινότητες με βάση το 
πλαίσιο βασικών αρχών λειτουργίας των σχολείων και λαμβάνοντας υπόψη τις σχετικές 
διατάξεις,συντάσσει τον παρακάτω εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας. 

 
Σύνταξη, έγκριση και τήρηση του Κανονισμού. 

α)Με την έναρξη της σχολικής χρονιάς αλλά και κατά τη διάρκεια της, όποτε προκύψει σχετικό 
ζήτημα, οι γονείς και κηδεμόνες έχουν την υποχρέωση να ενημερώνουν τον Δ/ντη και τον 
Σύλλογο διδασκόντων όσο το δυνατόν πληρέστερα και με πλήρη εξασφάλιση των προσωπικών 
δεδομένων για προβλήματα υγείας, κοινωνικά, ψυχολογικά ή άλλα των μαθητών. 

β) Ταυτόχρονα με τη σύνταξη του ωρολογίου προγράμματος διδασκαλίας και λειτουργίας οι 
γονείς-κηδεμόνες παραλαμβάνουν το πρόγραμμα με συγκεκριμένες ώρες κατά τη διάρκεια της 
εβδομάδας που μπορούν να επικοινωνήσουν, να ενημερωθούν και να συνεργαστούν με τον κάθε 
διδάσκοντα, εκτός φυσικά εκτάκτων περιστάσεων. 

 

1. Βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας  
Κυρίαρχο κριτήριο και μέλημα αποτελεί η εύρυθμη λειτουργία του σχολείου με απώτερο 
σκοπό τη διαμόρφωση ενός παιδαγωγικού και διδακτικού κλίματος το οποίο θα εξασφαλίζει 
τη συνεργασία των μελών της σχολικής κοινότητας χωρίς εντάσεις και συγκρούσεις, με 
αμοιβαίο σεβασμό, με ανοχή αναγνώριση, τη δημιουργία ενός περιβάλλοντος διακριτών 
ρόλων, δικαιοσύνης, σαφών υποχρεώσεων και δικαιωμάτων προς το συμφέρον όλων και 
ιδιαίτερα των μαθητών ως μετόχων παιδείας ενεργών ανθρώπων και μελλοντικών πολιτών. 

 

2. Λειτουργία του Σχολείου  
Η σχολική ζωή ξεκινάει με το χτύπημα του πρώτου κουδουνιού (08:00 π.μ.) και πρέπει όλοι να 

παρευρίσκονται στον χώρο συγκέντρωσης του σχολείου, γι αυτό η προσέλευση θα πρέπει να 
γίνεται έγκαιρα. Ακολουθεί συγκέντρωση και τέλεση πρωινής προαιρετικής προσευχής, μη 
συμμετέχοντες στην προσευχή οφείλουν να σέβονται με το ύφος και τη στάση τους την ενεργή 
συμμετοχή των συμμαθητών. 

Οι μαθητές παραμένουν στο σχολείο καθ’όλες τις διδακτικές ώρες και αποχωρούν το μεσημέρι 
μετά το πέρας των μαθημάτων τους. Σε περίπτωση που πρέπει να αποχωρήσει μαθητής για 
λόγους υγείας πρέπει οπωσδήποτε να πάρει άδεια από τον Δ/ντή, όπως και για άλλους 
προσωπικούς ή οικογενειακούς λόγους είναι υποχρεωμένος ο κηδεμόνας να επικοινωνήσει 
τηλεφωνικά με τον Δ/ντη προκειμένου να δοθεί στον μαθητή σχετική άδεια. 

Ι. Διδακτικό ωράριο 
Η έναρξη, η λήξη, η διάρκεια μαθημάτων του υποχρεωτικού προγράμματος και τα 

διαλείμματα καθορίζονται από σχετική απόφαση του ΥΠΑΙΘ και ανακοινώνεται στην ιστοσελίδα 
του Σχολείου. Το διδακτικό έτος ορίζεται από την 1η Σεπτεμβρίου κάθε έτους και λήγει την 30η 
Ιουνίου του επόμενου έτους. 
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II. Προσέλευση στο σχολείο 
Οι μαθητές προσέρχονται στο σχολείο πριν από την έναρξη των μαθημάτων. 
Μετά την πρωινή συγκέντρωση η εξώπορτα του σχολείου κλείνει. Όσοι προσέρχονται με 

καθυστέρηση, για να μην δημιουργείται αναστάτωση στη διδακτική/μαθησιακή διαδικασία, 
παρουσιάζονται πρώτα στο γραφείο της Διεύθυνσης. Κατόπιν, παραμένουν σε κατάλληλο χώρο 
του Σχολείου υπό την εποπτεία εκπαιδευτικού και εισέρχονται στην τάξη τους μετά την 
ολοκλήρωση της τρέχουσας διδακτικής ώρας. 

ΙΙΙ. Παραμονή στο σχολείο 

Οι μαθητές πρέπει να εισέρχονται στην τάξη αμέσως μόλις χτυπήσει το κουδούνι. 
Εφόσον εισέλθει ο διδάσκων στην αίθουσα διδασκαλίας δεν επιτρέπεται η είσοδος σε κανέναν 

μαθητή. 
Οι θέσεις των μαθητών μέσα στην αίθουσα διδασκαλίας καθορίζονται σε συνεργασία με τον 

υπεύθυνο καθηγητή του τμήματος. Αλλαγή θέσης επιτρέπεται μετά από συνεννόηση με τον 
διδάσκοντα καθηγητή. 

Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων κανένας μαθητής, από τους προσελθόντες στο σχολείο, δεν 
επιτρέπεται να απουσιάζει αδικαιολόγητα από την αίθουσα διδασκαλίας. 

Δεν επιτρέπεται η κατανάλωση φαγητού, καφέ και αναψυκτικού στην αίθουσα διδασκαλίας. Οι 
μαθητές επιτρέπεται μόνο να έχουν νερό.  

ΙV. Αποχώρηση από το σχολείο 
Οι μαθητές/ριες σε καμία περίπτωση δεν φεύγουν από το Σχολείο πριν τη λήξη των 

μαθημάτων χωρίς άδεια. Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης κατά τη διάρκεια του 
σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), ενημερώνεται ο γονέας/κηδεμόνας για να προσέλθει στο 
Σχολείο και να παραλάβει το παιδί του, συμπληρώνοντας το σχετικό έντυπο. 

Τέλος, εάν κάποιος γονέας/κηδεμόνας χρειαστεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τη 
λήξη των μαθημάτων, χρειάζεται να ενημερώσει τη Διεύθυνση του Σχολείου. 

 
V. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 

Το Σχολείο μας εφαρμόζει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπως αυτό ορίζεται από τις εγκυκλίους 
του ΥΠΑΙΘ. Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται έγκαιρα για προγραμματισμένες ή έκτακτες 
(γνωστές όμως εκ των προτέρων) αλλαγές που προκύπτουν στο Ωρολόγιο Πρόγραμμα, κατά της 
διάρκεια του σχολικού έτους, όπως επίσης και αλλαγές που σχετίζονται με αλλαγή 
διδασκόντων/ουσών ως προς τα γνωστικά αντικείμενα. 

 
VI. Απουσίες μαθητών 

Για την τακτική παρακολούθηση της φοίτησης των μαθητών/ριών ευθύνονται εξ ολοκλήρου οι 
κηδεμόνες τους. Οι γονείς/κηδεμόνες οφείλουν να ενημερώνουν το Σχολείο για την απουσία των 
παιδιών τους. 

 
VII. Διαδικασίες ενημέρωσης μαθητών, γονέων και κηδεμόνων 

Η ενημέρωση μαθητών, γονέων και κηδεμόνων γίνεται μέσω των ακόλουθων τρόπων: 
● Ιστοσελίδας του Σχολείου. 
● Ενημερωτικών σημειωμάτων ή/και βεβαιώσεων για την πραγματοποίηση εκπαιδευτικών 

εκδρομών, για την παρακολούθηση εκπαιδευτικών θεαμάτων κ.λπ. 
● Τηλεφωνικά, σε έκτακτες περιπτώσεις. 
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● Μέσω της επίσκεψής τους στο σχολείο στις προγραμματισμένες, από τον Σύλλογο 
Διδασκόντων/ουσών, ημέρες και ώρες. 

 

3. Σχολική και Κοινωνική Ζωή  

Ι. Φοίτηση: 
Η φοίτηση των μαθητών/ριών, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, είναι καθήκον και 

υποχρέωση τους. Η συμμετοχή τους οφείλει να είναι τακτική, ενεργός και συστηματική. Η ελλιπής 
φοίτησή τους, και μάλιστα χωρίς σοβαρό λόγο, δυσχεραίνει τόσο το σχολικό έργο όσο και την 
πρόοδό τους. 

 
II. Σχολικοί χώροι 

Όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας θα πρέπει να συμμετέχουν στην προστασία του σχολικού 
χώρου με την αποφυγή φθορών, την αναγραφή συνθημάτων σε τοίχους, θρανία, πόρτες κλπ. 

   Εκτός από το σχολικό χώρο, σεβασμός και προσεκτική χρήση απαιτείται στη σχολική περιουσία, 
δηλαδή εποπτικά μέσα και στη λοιπή υλικοτεχνική υποδομή ώστε ο μαθητής να μην εθίζεται στην 
αντίληψη της απαξίωσης της δημόσιας περιουσίας. 

   Επιγραμματικά αναφέρεται πως οποιαδήποτε φθορά προκληθεί με υπαιτιότητα μαθητών η 
δαπάνη της αποκατάστασης της βαρύνει τον ίδιο και την οικογένεια του. 

 

Η συνεργασία όλων είναι απαραίτητη, για να διατηρηθεί ένα καθαρό και ευχάριστο σχολικό 
περιβάλλον, κατάλληλο για μάθηση. Για την επιτυχία αυτού του σκοπού οι μαθητές: 

 Σέβονται την κινητή και ακίνητη περιουσία του Σχολείου καθώς και το φυσικό περιβάλλον 
της αυλής του Σχολείου. 

 Δεν ρυπαίνουν τον σχολικό χώρο, δεν γράφουν σε θρανία και τοίχους, χρησιμοποιούν τα 
καλάθια απορριμμάτων. 

 Διατηρούν το θρανίο τους καθαρό, σε άριστη κατάσταση. 
Επισημαίνεται ότι, μαθητής που προκαλεί φθορά στην περιουσία του Σχολείου, ελέγχεται για 

τη συμπεριφορά αυτή και η δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει τον κηδεμόνα του. 
 

III. Διάλειμμα 
Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές/ριες οφείλουν να βγαίνουν στον αύλειο χώρο, 

ώστε να αποφεύγεται ο συνωστισμός στις αίθουσες διδασκαλίας και στους διαδρόμους και να 
μειώνεται η πιθανότητα ατυχημάτων. 

Με την ολοκλήρωση κάθε διδακτικής ώρας, ο/η εκπαιδευτικός εξέρχεται τελευταίος/α, αφού 
κλειδώσει την αίθουσα. 

 
IV. Συμπεριφορά - Δικαιώματα – Υποχρεώσεις  

Η τάξη, ο αλληλοσεβασμός, η πειθαρχία στους κανόνες, είναι προϋποθέσεις αρμονικής 
συνεργασίας όλων των μελών του σχολείου και αποτελούν προϋπόθεση ώστε να 
παραχθεί σοβαρό σχολικό έργο στο γνωστικό, συναισθηματικό και ψυχοκινητικό τομέα 
της μάθησης. Την κεντρική ευθύνη για την καλή λειτουργία της τάξης έχει ο 
εκπαιδευτικός. 
   Η αγωγή και η μάθηση δεν θα πρέπει να επιτυγχάνονται μόνο με ‘’από καθέδρας 
διδασκαλία’’, αλλά κυρίως με την δημιουργία του απαραίτητου παιδαγωγικού 
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περιβάλλοντος, μέσα στο οποίο οι μαθητές θα ασκηθούν, ώστε να έχουν το ανάλογο 
αποτέλεσμα.   
   Οι αποκλίσεις των μαθητών από τη δημοκρατική συμπεριφορά, τους κανόνες του 
σχολείου, τους όρους της ισότιμης συμμετοχής στη ζωή του σχολείου, από τον 
οφειλόμενο σεβασμό στον σεβασμό στον εκπαιδευτικό, στη σχολική περιουσία, στο 
συμμαθητή από όλα αυτά που το σχολείο θέτει ως κανόνες της λειτουργίας του, 
θεωρούνται σχολικά παραπτώματα τα οποία αντιμετωπίζονται από το σχολείο σύμφωνα 
με την ισχύουσα νομοθεσία και με γνώμονα την αρχή ότι η κατασταλτική αντιμετώπιση 
αυτών των φαινομένων είναι η τελευταία επιλογή, όμως δεν αποκλείεται ως παιδαγωγικό 
μέτρο. Τα πειθαρχικά παραπτώματα αντιμετωπίζονται μέσα στην τάξη από τον 
διδάσκοντα και την κοινότητα του τμήματος. 
   Συγκεκριμένα ο βαθμός παρέκκλισης από τον κανονισμό σύμφωνα με τον νόμο 
προβλέπει τις ακόλουθες κυρώσεις: Παρατήρηση-Επίπληξη-Ωριαία απομάκρυνση από το 
διδασκόμενο μάθημα-Αποβολή από τα μαθήματα μέχρι δύο (02) μέρες από τον Δ/ντη-
Αποβολή μέχρι δύο (02) μέρες από τον Σύλλογο διδασκόντων-Αλλαγή σχολικού 
περιβάλλοντος με την έγκριση και της Δ/θμιας Εκπ/σης. Σε κάποιες περιπτώσεις αποβολή 
δεν σημαίνει απομάκρυνση από το σχολικό χώρο, ο μαθητής μπορεί να παραμείνει στο 
σχολείο και καταβάλλεται προσπάθεια να παρακολουθεί τα μαθήματα του τμήματος του. 
 

Οι εκπαιδευτικοί 
Για την επιτυχία του κοινού σκοπού δηλαδή της αγωγής και της μόρφωσης των νέων 

ανθρώπων είναι οι συνεργασία Σχολείου και οικογένειας. 

   Οι γονείς και οι κηδεμόνες εγγράφουν τους μαθητές στο σχολείο, επικοινωνούν συχνά με τον 
Δ/ντη και τους εκπαιδευτικούς της τάξης παρακολουθούν με ενδιαφέρον τη φοίτηση, το ήθος και 
τη σχολική επίδοση ενημερώνουν υπεύθυνα το σχολείο για όλα τα ζητήματα σχετίζονται με τον 
μαθητή και επηρεάζουν τη συμπεριφορά του στο σχολείο. Για τη συμμετοχή των μαθητών σε 
ορισμένες σχολικές εκδηλώσεις είναι απαραίτητο να υπάρχει έγκριση κηδεμόνα, όπως ορίζεται 
από την κείμενη νομοθεσία. 

   Ο Σύλλογος γονέων και κηδεμόνων αποτελεί συλλογική έκφραση της άποψης των γονέων και 
κηδεμόνων των μαθητών. Το σχολείο επιδιώκει τη σύμπραξη του Συλλόγου για την προαγωγή του 
σχολικού έργου διαμορφώνοντας κλίμα αγαστής συνεργασίας. Τέλος το σχολείο έχοντας 
κοινωνικές συνιστώσες όπως Σχολική Επιτροπή, Σχολικό Συμβούλιο, τοπική Αυτοδιοίκηση 
αποτελεί ανοιχτό και δημοκρατικό χώρο όπου με την σύμπραξη όλων των παραπάνω επιτυγχάνει 
την αποστολή του. Ο κοινωνικός περίγυρος αποτελεί το περιβάλλον μέσα στο οποίο το σχολείο 
αναπτύσσει το μορφωτικό του έργο. 
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V. Άλλα θέματα 
Επισημαίνεται ότι: 

● Η χρήση κινητού τηλεφώνου για συνομιλία, βιντεοσκόπηση ή οποιαδήποτε άλλη χρήση 
εντός των σχολικών χώρων – κτηρίων και υπαίθριων χώρων – απαγορεύεται. Αν βρεθεί 
κινητό υπό την κατοχή κάποιου μαθητή, η συσκευή παρακρατάται από τον Διευθυντή, 
ενημερώνεται ο κηδεμόνας και ο μαθητής υπόκειται τις κυρώσεις για την επόμενη μέρα. 

● To κάπνισμα και η κατανάλωση αλκοόλ είναι καταστροφικές για την πνευματική και τη 
σωματική υγεία των μαθητών. Για τον λόγο αυτό απαγορεύονται. Η εμφάνιση θα πρέπει 
να είναι ευπρεπής και όχι προκλητική. Η παρέκκλιση από τους κανόνες αυτούς 
συνεπάγεται την άμεση αξιοποίηση αυστηρών παιδαγωγικών μέτρων. 

 
VΙ. Παιδαγωγικός έλεγχος 

H ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος είναι ένας σημαντικός παράγοντας της διαδικασίας 
αντιμετώπισης της παραβατικότητας στον σχολικό χώρο. Τα χαρακτηριστικά του θετικού και 
υγιούς σχολικού κλίματος είναι τα ακόλουθα: 

● προαγωγή ατμόσφαιρας αμοιβαίου σεβασμού, ενθάρρυνσης και υποστήριξης 
● απαγόρευση της βίας 
● δημιουργία προστατευτικού περιβάλλοντος που να αποτρέπει τον εκφοβισμό 
● καλλιέργεια του σεβασμού της διαφορετικότητας 
● προώθηση της συνεργατικής μάθησης 
● σύνδεση του Σχολείου με την οικογενειακή ζωή 
● προαγωγή της ισότητας και της συμμετοχής όλων. 

Αρκετές όμως είναι οι περιπτώσεις που οι μαθητές/ριες προβαίνουν σε μη αποδεκτές 
συμπεριφορές σε σχέση με τον κανονισμό λειτουργίας. Τα θέματα μη αποδεκτής συμπεριφοράς 
των μαθητών/ριών στο Σχολείο αποτελούν αντικείμενο συνεργασίας των γονέων/κηδεμόνων με 
τον/την εκπαιδευτικό της τάξης, τον/τη Σύμβουλο Σχολικής ζωής, τον/τη Διευθυντή/ρια της 
σχολικής μονάδας, τον Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών και τον/τη Συντονιστή/ρια Εκπαιδευτικού 
Έργου, προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση του θέματος. Σε 
κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή του 
σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του παιδιού. Οι σωματικές ποινές δεν 
επιτρέπονται. 

Το Σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί έτσι ώστε οι μαθητές/ριες να 
συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους έχει συνέπειες, να μάθουν να αναλαμβάνουν την 
ευθύνη των επιλογών τους και να γίνουν υπεύθυνοι πολίτες. Αν η συμπεριφορά του μαθητή και 
της μαθήτριας δεν εναρμονίζεται με την ιδιότητά του και αποκλίνει από την τήρηση του 
εσωτερικού κανονισμού του Σχολείου, τότε αντιμετωπίζει τον παιδαγωγικό έλεγχο, σύμφωνα με 
τις αρχές της ψυχολογίας και παιδαγωγικής που διέπουν την ηλικία του. 

Τα θέματα παραβατικής συμπεριφοράς των μαθητών/ριών στο Σχολείο αντιμετωπίζονται. με 
βάση την κείμενη νομοθεσία. 

 
VII.Σχολικές Δραστηριότητες 

Το Σχολείο οργανώνει μια σειρά δραστηριοτήτων, εντός και εκτός Σχολείου που στόχο έχουν 
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τη σύνδεση σχολικής και κοινωνικής ζωής, και γι’ αυτό είναι αναγκαίο να υπάρχει στην αρχή του 
σχολικού έτους σχεδιασμός που θα λαμβάνει υπόψη παιδαγωγικά κριτήρια. Μέσα από αυτές τις 
δραστηριότητες τα παιδιά εμπλουτίζουν τις ήδη υπάρχουσες γνώσεις, τις συνδέουν με την 
καθημερινή ζωή, αποκτούν δεξιότητες ζωής, ευαισθητοποιούνται σε διάφορα κοινωνικά θέματα, 
διευρύνουν τους ορίζοντες τους και κάνουν πράξη όσα μαθαίνουν στα Προγράμματα Σχολικών 
Δραστηριοτήτων και στα Εργαστήρια Δεξιοτήτων. Το Σχολείο επιδιώκει την ευαισθητοποίηση των 
γονέων/κηδεμόνων και τη συμμετοχή όλων των μαθητών/ριών στις επετειακές, μορφωτικές, 
πολιτιστικές, αθλητικές εκδηλώσεις. 

 

 

Άλλα θέματα 

Απώλεια χρημάτων ή αντικειμένων αξίας 
Το Σχολείο δεν φέρει ευθύνη σε περίπτωση απώλειας χρημάτων ή αντικειμένων αξίας που οι 
μαθητές φέρουν τυχόν μαζί τους. 

 

4. Επικοινωνία και Συνεργασία Γονέων/Κηδεμόνων-Σχολείου  

Ι. Σημασία της επικοινωνίας και της συνεργασίας Σχολείου-οικογένειας 
Πολύ σημαντική παράμετρος της συνολικής λειτουργίας του Σχολείου και του κλίματος που 

δημιουργείται είναι η επικοινωνία και η εποικοδομητική συνεργασία με τους γονείς/κηδεμόνες 
των μαθητών/ριών και με τον Σύλλογο Γονέων. Η εμπιστοσύνη του παιδιού στο Σχολείο 
ενισχύεται από τη θετική στάση των γονέων/κηδεμόνων προς το Σχολείο και τον εκπαιδευτικό. 

Οι γονείς/κηδεμόνες είναι σημαντικό να συνεργάζονται στενά με το Σχολείο, προκειμένου να 
παρακολουθούν την αγωγή και την επίδοση των παιδιών τους σε τακτική βάση, συμμετέχοντας 
στις ενημερωτικές συναντήσεις που οργανώνονται από το Σχολείο. Θεωρείται αυτονόητη η στενή 
συνεργασία και επικοινωνία των γονέων/κηδεμόνων με τους εκπαιδευτικούς και τον/τη 
Διευθυντή/ρια του Σχολείου στην επίλυση ζητημάτων που τυχόν προκύψουν. 

 
II. Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων 

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών κάθε Σχολείου συγκροτούν τον Σύλλογο 
Γονέων/Κηδεμόνων, που φέρει την επωνυμία του Σχολείου και συμμετέχουν αυτοδικαίως σε 
αυτόν. Ο Σύλλογος Γονέων/Κηδεμόνων βρίσκεται σε άμεση συνεργασία με τον/τη Διευθυντή/ρια, 
τον Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών του Σχολείου, αλλά και με τον/την Πρόεδρο της Σχολικής 
Επιτροπής του Δήμου. 

 
III. Σχολικό Συμβούλιο 

Σε κάθε σχολική μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβούλιο, στο οποίο συμμετέχουν ο Σύλλογος 
Διδασκόντων/ουσών, το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Γονέων/Κηδεμόνων, ο εκπρόσωπος 
της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και τρεις εκπρόσωποι των μαθητικών κοινοτήτων, που ορίζονται με 
απόφαση του Συμβουλίου τους. 

Έργο του Σχολικού Συμβουλίου είναι η εξασφάλιση της ομαλής λειτουργίας του Σχολείου με κάθε 
πρόσφορο τρόπο, η καθιέρωση τρόπων επικοινωνίας διδασκόντων/ουσών και οικογενειών των 
μαθητών και του σχολικού περιβάλλοντος. 
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IV. Η σημασία της σύμπραξης όλων 
Ένα ανοιχτό, συνεργατικό, συμπεριληπτικό και δημοκρατικό Σχολείο έχει ανάγκη από τη 

σύμπραξη όλων των μαθητών/τριών, εκπαιδευτικών, Διευθυντή/τριας, Συλλόγου Γονέων και 
Κηδεμόνων, Σχολικής Επιτροπής, Τοπικής Αυτοδιοίκησης, για να επιτύχει στην αποστολή του.
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5. Πολιτική του Σχολείου για την προστασία από πιθανούς κινδύνους  

Ι. Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών 
Ο/Η Διευθυντής/ρια του Σχολείου, στην αρχή του σχολικού έτους σε συνεργασία με τον 

Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών του Σχολείου, προβαίνει σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες που 
προβλέπονται για την αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών εντός του σχολικού χώρου. 

Στις περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης, κανένα παιδί δεν αποχωρεί από το Σχολείο μόνο του. Τα 
παιδιά παραδίδονται στους γονείς/κηδεμόνες τους. Όσον αφορά την προστασία από σεισμούς 
και φυσικά φαινόμενα, επικαιροποιείται τακτικά το Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη 
Διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου του Σχολείου, με την υλοποίηση ασκήσεων ετοιμότητας κατά 
τη διάρκεια του σχολικού έτους. Επίσης, ο/η Διευθυντής/ρια ενημερώνει τους/τις μαθητές/τριες, 
καθώς και τους γονείς/κηδεμόνες, για τους βασικούς κανόνες και τρόπους αντίδρασης κατά την 
εκδήλωση των φαινομένων αυτών. 

Τέλος, σε καταστάσεις πανδημίας ή ακραίων-επικίνδυνων φαινομένων οι εκπαιδευτικοί, 
μαθητές/μαθήτριες, γονείς/κηδεμόνες, Διευθυντές/Διευθύντριες, Προϊστάμενοι/Προϊστάμενες 
οφείλουν να συμμορφώνονται και να ακολουθούν ρητά τις οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε 
αρμόδιοι φορείς/υπηρεσίες: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘ, Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας, κ.λ.π. για την 
εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας και την ασφάλεια των μελών της. 
II. Χώρος συγκέντρωσης σε περίπτωση ανάγκης 
Ενδεικτικό σχέδιο: 

 

 

III. Ειδικό σχέδιο αποχώρησης λόγω έκτακτων συνθηκών 
Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, για την ασφάλεια των παιδιών έχει καταρτιστεί σχέδιο 

διαφυγής και προς τούτο πραγματοποιούνται τακτικά ασκήσεις ετοιμότητας. 

 
 

6. Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας- Διαδικασίες διασφάλισης της εφαρμογής του  

Ο κοινά συμφωνημένος Κανονισμός βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις 
σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρηση του από τους/τις μαθητές/ριες, τους 
εκπαιδευτικούς και τους γονείς/κηδεμόνες με αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο 
τους, ώστε να έχει πληρότητα, γενική αποδοχή και εφαρμογή, αποτελεί προϋπόθεση της 
εύρυθμης λειτουργίας του Σχολείου. Είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το Σχολείο να 

 

Μπροστά 
Αυλή 
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οικοδομήσει για να πετύχει τους στόχους και το όραμά του. 
Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, αντιμετωπίζονται κατά 

περίπτωση από τον/τη Διευθυντή/ρια και τον Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών, σύμφωνα με τις 
αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με 
όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. 
 
Με βάση το παραπάνω πλαίσιο γενικών αρχών του σχολικού κανονισμού για το σχολικό έτος 
2022-2023 του Γ/ΣΙΟΥ ΑΞΙΟΥΠΟΛΗΣ,τα προαναφερθέντα θα πρέπει να γίνουν αποδεκτά από όλα 
τα μέλη της σχολικής κοινότητας προκειμένου να διασφαλιστεί η εύρυθμη λειτουργία του 
σχολείου. 
 
Ο κανονισμός κοινοποιείται σε όλους τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/ριών προς ενημέρωσή 
τους. 

                              Τρίτη, 27 Σεπτεμβρίου2022 
 
           Ο Δ/ΝΤΗΣ        
 
 
Τομπουλίδης Αθανάσιος 
      Φυσικής Αγωγής 
 

Πηγές 
● Ν. 4692/2020, «Αναβάθμιση του Σχολείου και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ 111/Α/12-6-2020) 
● Ν. 1566/1985 (ΦΕΚ 167/Α/30-9-1985) 
● Αριθμ. 79942/ΓΔ4/31-5-2019 «Εγγραφές, μετεγγραφές, φοίτηση και θέματα οργάνωσης της 

σχολικής ζωής στα σχολεία της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης» (ΦΕΚ 2005/Β/31-5-2019) 

● Φ.353.1/324/105657/Δ1/16-10-2002 (ΦΕΚ 1340/Β/16-10-2002) 
 

 
Εγκρίνεται 

Ο/ΗΣυντονιστής/ρια Εκπαιδευτικού Έργου 
(οποίος έχει την παιδαγωγική ευθύνη του 

Σχολείου) 
 
 

………………………………………………………… 
 

Ημερομηνία: …………………………………………………. 

Ο/Η Διευθυντής/ρια Εκπαίδευσης. 
 
 
 
 
 
 

………………………………………………………… 
Ημερομηνία: …………………………………………………. 

 


